
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Jeggau                                                                9. Mai 2018 

  

 

 
Niederschrift 9. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Jeggau 
 
 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 24.08.2017 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:00 Uhr 
 Ort, Raum: Jeggau, Dorfstraße 25,  

Gemeindebüro 

 

Anwesend: 
Frau Bürgermeisterin, Mandy Zepig  
Herr Hermann Brauns  
Herr Wolfgang Kampe  
Herr Matthias Krüger  
Herr Detlef Plock  
Herr Thomas Ritzmann  
 

Abwesend: 
Herr Edgar Schmidt  

 
 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Einwohnerfragestunde 
4 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-

lung der Niederschrift über die  8. Sitzung des Ortschaftsrates am 25.04.2017 
5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
6 Anhörung des Ortschaftsrates - 3. Satzung zur Änderung der Hauptsatzung der Hanse-

stadt Gardelegen 
Vorlage Nr. 293/26/17 

7 Verfahrensweise Gratulation anlässlich von Jubiläen 
8 Vorschläge Investitions- und Instandhaltungsmaßnahmen für das Jahr 2018 
9 Anfragen und Anregungen 

 

Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Die Bürgermeisterin der Hansestadt nimmt nach § 85 Abs. 2 Satz 3 KVG LSA die Aufgaben 
des Ortsbürgermeisters als Vorsitzende des Ortschaftsrates wahr, eröffnet die Sitzung, stellt 
die ordnungsgemäße Einberufung des Ortschaftsrates und als fehlendes Mitglied, Ort-
schaftsrat Edgar Schmidt, fest. Damit ist die Beschlussfähigkeit mit fünf Ortschaftsräten 
gewährleistet. 
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 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass Frau Zepig die Tagesordnung für den öffentli-
chen Teil der Sitzung zur Abstimmung stellt.  
 

 Beschluss: 
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5  
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:           0 
 
 

 TOP 3 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es keine Anfragen. Anregungen werden nicht 
gegeben. Es sind keine weiteren Einwohner anwesend. 

  
  
 TOP 4 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 

der Niederschrift über die  8. Sitzung des Ortschaftsrates am 25.04.2017 
  

Einwendungen gegen den öffentlichen Teil die Niederschrift liegen nicht vor, sodass dieser 
zur Abstimmung gestellt wird.  
 

 Beschluss: 
 
Der Ortschaftsrat stellt den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 8. Sitzung des Ort-
schaftsrates vom 25.04.2017 fest. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:       5 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:           0 
 
 

 TOP 5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Die Bürgermeisterin, Frau Zepig, informiert darüber, dass mit Beginn des neuen Jahres eine 
einheitliche Richtlinie zur Vergabe von Zuschüssen und Brauchtumsmitteln, die zuvor vom 
Stadtrat beschlossen wird, in Kraft treten soll.  
 
Nach der Richtlinie sind Zuschüsse aus Brauchtumsmitteln generell schriftlich zu beantra-
gen. 
 
Zu den Eigentumsverhältnisse der maroden Anlage, von Mieste aus kommend rechts, er-
klärt die Bürgermeisterin, dass diese der Mitteldeutschen Sanierungsgesellschaft gehört.  

  
  
 TOP 6 Anhörung des Ortschaftsrates - 3. Satzung zur Änderung der Hauptsatzung der Hansestadt 

Gardelegen 
Vorlage Nr. 293/26/17 
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Frau Zepig erläutert die vorgeschlagenen Änderungen zur Hauptsatzung.  
 

 Beschluss: 
 
Der Ortschaftsrat empfiehlt die Vorlage Nr. 293/27/17- 3. Satzung zur Änderung der Haupt-
satzung der Hansestadt Gardelegen - einstimmig zur Beratung an den Stadtrat.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:         5 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:       0 
 
 

 TOP 7 Verfahrensweise Gratulation anlässlich von Jubiläen 
  

Die Bürgermeisterin und Vorsitzende des Ortschaftsrates informiert zum Umgang mit Jubi-
läen, wie folgt: 
 
Nach dem Bundesmeldegesetz vom 1.11.2015 war es nur noch zulässig, die Daten, begin-
nend ab dem 70. und jeden weiteren fünften Geburtstag sowie ab dem 100. Geburtstag 
jeden folgenden, an die Bürgermeister bzw. Ortsbürgermeister zu übermitteln. In Abstim-
mung mit dem Bundesministerium des Innern darf die Weitergabe der Melderegisterdaten 
für alle Altersjubiläen an die Bürgermeister und Ortsbürgermeister erfolgen.  
 
Eine Bekanntgabe aller Altersjubiläen, beginnend ab dem 70. Geburtstag, in der Presse 
oder im Amtsblatt ist nach wie vor nicht zulässig. Ebenfalls ausgeschlossen ist die Weiter-
gabe der Meldedaten von Bürgern, die von ihrem Widerspruchsrecht gegen die Datenwei-
tergabe Gebraucht gemacht haben (Übermittlungssperre). 
 
Der Ortschaftsrat wird Gratulationen anlässlich von Altersjubiläen ab dem 70. Geburtstag 
vornehmen und bittet um die Übergabe der Jubiläumslisten, beginnend ab dem 70. Geburts-
tag, fünfjährlich. 

  
  
 TOP 8 Vorschläge Investitions- und Instandhaltungsmaßnahmen für das Jahr 2018 
  

Der Ortschaftrat berät über Investitions- und Instandhaltungsmaßnahmen. Folgende Maß-
nahmen werden vorgeschlagen: 
 

 Trauerhalle Friedhof - Anstrich 
 

 Saal - Pflasterung vor dem Hintereingang 
- Parkett erneuern 
- Dachrinne tropft (Vorderseite) 
- Keller ist wieder feucht.  

  
  
 TOP 9 Anfragen und Anregungen 
  

1. Frau Wesch möchte die Ortschronik nicht mehr führen. Marie Grosche würde es über-
nehmen.  
 

2. Ein Ortschaftsrat schlägt auf Grund des Fehlverhaltens vieler Fahrzeugführer vor, Ge-
schwindigkeitskontrollen auf der Hinterstraße, die gegenwärtig als Umleitungsstrecke 
während des Ausbaus der L 26 genutzt wird, durchzuführen.  
 

3. Die Weihnachtsfeier findet am 16.12.2017. Zur Finanzierung des Programms sollen 
150,00 Euro aus Brauchtumsmitteln zur Verfügung gestellt werden.  
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4. Die nächste Sitzung des Ortschaftsrates ist für den  09.11.2017, 19:00 Uhr geplant.  
  
  

 
Mandy Zepig       Wolfgang Kampe 
Bürgermeisterin der Hansestadt Gardelegen und  Protokollführer 
Vorsitzende des Ortschaftsrates der Ortschaft  
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